

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU Pedagogická fakulta

Katedra: matematiky

Datum odevzdání posudku: 26. 1. 2016

Diplomant: Jakub Maršán

Aprobace: Učitelství matematiky a zeměpisu pro 2. stupeň ZŠ

Vedoucí diplomové práce:

RNDr. Vladimíra Petrášková, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Návrh pracovních listů pro výuku finanční matematiky na SŠ – finanční úvěrové a pojistné produkty, práva spotřebitele

Cílem diplomové práce bylo vytvořit a odzkoušet sadu pracovních listů, které jsou zaměřeny na problematiku finančního vzdělávání. Konkrétně na finanční a pojistné produkty a práva spotřebitele.

Diplomant rozdělil práci do dvou stěžejních částí: teoretickou a praktickou. V teoretické části je jednak popsána problematika finančního vzdělávání v České republice v souvislosti s Rámcovými vzdělávacími programy (RVP), jednak tato část obsahuje stručné seznámení s výsledky testování patnáctiletých žáků v oblasti finanční gramotnosti v rámci PISA (2012). Dále diplomant v teoretické části čtenáře seznámil s pojmem pracovní listy – podal jejich stručnou charakteristiku a uvedl druhy pracovních listů včetně typů úloh, které mohou obsahovat.

Součástí praktické části je vytvořená sada pracovních listů (celkem 11 pracovních listů) a výzkum zaměřený na otestování efektivnosti pracovních listů s tematikou práva spotřebitele. Vytvořené pracovní listy jsou zpracovány komplexně. Jsou v nich vymezeny cíle, očekávané výstupy, klíčové kompetence a mezipředmětové vztahy. Každý pracovní list obsahuje i podrobně rozpracovaný metodický a didaktický komentář.

Hlavní otázka uvedeného výzkumu směřovala k tomu, zda pracovní listy mají vliv na trvalejší znalosti žáků. Výsledky výzkumu byly zpracovány frekvenční analýzou a dále byly využity řízené rozhovory. Autorovi přinesly zpětnou vazbu pro jeho další bádání.

Celkové hodnocení práce:

Stanovené cíle práce - splněny.

Metodika práce – přehledná, srozumitelná.

Úroveň jazykového projevu – velmi dobrá. Pravopisná a stylistická úroveň odpovídá nárokům kladeným na diplomovou práci, terminologie je korektní a jednotná.

Práce s informačními zdroji, dodržení formálních pravidel – zdroje jsou v nadprůměrném množství a jsou vhodně zvoleny.

Přínos výsledků diplomové práce – součástí práce jsou vytvořené pracovní listy zaměřené na vybranou problematiku finančního vzdělávání - úvěrové a pojistné produkty, práva spotřebitele. Tyto pracovní listy mohou být využity při výuce dané problematiky na středních školách a víceletých gymnáziích, která je cílená na posílení finanční gramotnosti žáků (budoucích účastníků finančního trhu). Pracovní listy

tematicky zaměřené na práva spotřebitele byly odzkoušeny na škole, kde autor již působí jako učitel. Výsledky tohoto akčního výzkumu přinesly autorovy zpětnou vazbu a mohou být východiskem pro autorovo další zkoumání dané problematiky.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně



.....
Podpis vedoucího diplomové práce

V Č. Budějovicích dne 26. 1. 2016

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------